
  

ATA DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março, do ano de dois mil e vinte e cinco 
(2025), às dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios 
S/N, realizou-se a Sétima (7ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, 
sob a presidência da Excelentíssima Senhora Presidente Socorro Osterno Neves e 
secretariada pela Senhora Primeira Secretária Iná Maria Macêdo Osterno. Chegada 
a hora regimental, a Excelentíssima Senhora Presidente autorizou a Senhora Primeira 
Secretária a fazer a chamada dos Senhores Vereadores. Estiveram presentes os 
seguintes Vereadores: Socorro Osterno Neves, Presidente; Antônio Gildázio Sampaio 
Menezes, Vice-Presidente; Iná Maria Macêdo Osterno, Primeira Secretária; Ana Brena 
Silva Ferreira, Segunda Secretária; Ana Célia do Nascimento; Ana Débora Matias 
Soares; Antônio Gileno Silva; Domingos Sávio Pontes Neves; Francisco Everardo 
Marques; José Camilo de Araújo; e, Larissa Osterno Menezes. Constatado quórum 
regimental, a Excelentíssima Senhora Presidente abriu a Sessão, invocando a 
proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos desta Casa Legislativa. Em 
seguida, passando para a deliberação pela dispensa da leitura da ata da Sessão 
Ordinária anterior e da Ata da Sessão Extraordinária ocorrida às 19:00h do dia 17 de 
março, a Excelentíssima Senhora Presidente indagou dos Senhores Vereadores se 
tiveram acesso ao seu conteúdo e se dispensariam a leitura das mesmas. Após os 
Senhores Vereadores terem confirmado o acesso às atas e a anuência pela dispensa 
de suas leituras, a Excelentíssima Senhora Presidente fez a verificação de quórum e, 
constatada a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, submeteu-as à 
discussão e votação do Plenário, sendo aprovadas sem discussão e assinadas pela 
Excelentíssima Senhora Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. Na 
sequência, a Excelentíssima Senhora Presidente, verificando quórum regimental para 
dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente ordenando a 
Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao Plenário de todas as 
correspondências e matérias que deram entrada na Casa. Na oportunidade, 
observando a inexistência de correspondências a serem lidas, a Senhora Primeira 
Secretária leu as seguintes proposições: Mensagem/Projeto de Lei Complementar nº 
002/2025, de 18 de março de 2025, de autoria do Poder Executivo, que retifica as 
datas de sanção e publicação da Lei Complementar Municipal nº 001, de 21 de maio 
de 2002, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Marco, 
das Autarquias e das Fundações Públicas Municipais, protocolizado sob o nº 
3.574/2025, em 20.03.2025; Projeto de Lei nº 004/2025, de 21 de março de 2025, de 
autoria da Senhora Vereadora Iná Osterno, que dispõe sobre o direito de toda mulher 
a ter acompanhante durante procedimentos médicos, nos estabelecimentos públicos 



  

e privados de saúde do Município de Marco/CE, protocolizado sob o nº 3.580/2025, 
em 21.03.2025; Indicação nº 005/2025, de 21 de março de 2025, de autoria do Senhor 
Vereador Gileno Silva, subscrita pelo Vereador Sávio Neves, indicando ao Poder 
Executivo, considerando a reserva de competência da matéria, que envie Projeto de 
Lei ao Poder Legislativo objetivando a criação de ajuda de custo para atletas que se 
destacam em suas modalidades esportivas, protocolizada sob o nº 3.579/2025, em 
21.03.2025; Requerimento nº 034/2025, de 20 de março de 2025, de autoria da 
Senhora Vereadora Débora Soares, requerendo do Poder Executivo a contratação de 
médico veterinário, mantendo o referido profissional permanentemente na estrutura 
do Poder Executivo, protocolizado sob o nº 3.575/2025, em 20.03.2025; Requerimento 
nº 035/2025, de 20 de março de 2025, de autoria da Senhora Vereadora Débora 
Soares, requerendo do Poder Executivo a realocação dos Agentes de Correição 
Animal, vinculando-os à estrutura da Secretaria de Saúde, protocolizado sob o nº 
3.576/2025, em 20.03.2025; e, Requerimento nº 036/2025, de 20 de março de 2025, 
de autoria da Senhora Vereadora Ana Célia do Nascimento, requerendo do Poder 
Executivo a construção de uma praça nos arredores da Capela Nossa Senhora do 
Perpétuo Socorro, em Juremal, protocolizado sob o nº 3.577/2025, em 20.03.2025. 
Em seguida, a Excelentíssima Senhora Presidente encaminhou o PLC nº 002/2025 e 
o PL nº 004/2025 para a análise da Comissão de LJR, para a emissão de Pareceres 
em prazo regimental, os Requerimentos nºs 034, 035 e 036/2025, à Ordem do Dia da 
presente Sessão, e, a Indicação nº 005/2025, ao órgão competente. Oportunamente, 
convocou os Senhores Vereadores para se reunirem extraordinariamente, logo mais 
às 19h, para a deliberação do PLE nº 011/2025. Na sequência, iniciou o Grande 
Expediente, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem 
de chegada para uso da palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI: 
Vereador Gileno Silva: Parabenizando o Estado do Ceará pelo transcurso do dia 25 
de março, Data Magna, passou a falar sobre a situação dos atletas de Marco, que não 
eram beneficiados com qual ajuda ou incentivo para a participação em eventos fora 
do Município, que demandava gastos com combustível, alimentação e estadia. Assim, 
mencionou a apresentação da Indicação nº 005/2025 na Sessão, a qual subscrevia 
junto ao Vereador Sávio Neves, Presidente da Comissão de Educação, Saúde, 
Esporte, Assistência Social e da Infância e Juventude, onde se buscava conceder 
incentivo financeiro aos atletas que se destacassem em suas modalidades. Na 
oportunidade, o Vereador, supondo que havia dotação orçamentária junto à Secretaria 
Municipal de Educação, Cultura e Desporto para o referido benefício, confirmou a 
necessidade, sugerindo, ainda, a criação de um Fundo Municipal de Esporte. A 
Vereadora Iná Osterno, solicitando aparte, disse ser necessário que o Poder Executivo 
analisasse essa possibilidade, tendo em vista os benefícios do esporte para os jovens, 
acrescentando que também os empresários locais poderiam ver uma maneira de 



  

ajudar esses atletas. Falou, ainda, o Vereador Everardo Marques, que dizendo 
reconhecer o valor do esporte em uma sociedade, disse perceber que essa área não 
vinha tendo a atenção devida por parte do Poder Executivo e que era necessário o 
apoio aos times locais. O Vereador Sávio Neves, então, também em aparte, disse que, 
como apoiador assíduo do esporte em Marco, sabia das dificuldades enfrentadas 
pelos desportistas, principalmente quando eram oriundos de classes mais vulneráveis 
da sociedade, motivo pelo qual havia subscrevido a proposição. Na oportunidade, 
mencionou o trabalho dos responsáveis por times de futebol em Marco, bem como de 
fundadores de escolinhas de futebol. A Vereadora Débora Soares, também tecendo 
comentários sobre o assunto, disse da importância do incentivo ao esporte, lembrando 
que os atletas contribuíam para o reconhecimento do Município em outras esferas, ao 
representá-lo em competições. O Vereador Gileno Silva, então, agradeceu os apartes, 
assim concluindo seu discurso. Vereador Everardo Marques: Em discurso, reclamou 
da situação do transporte universitário em Marco, informando ter recebido denúncias 
de estudantes quanto às condições de uso dos veículos e superlotação, já tendo 
havido inclusive situações de escassez de combustível. Em aparte, a Vereadora 
Larissa Menezes indagou do Vereador Everardo Marques se havia investigado a 
quantidade de ônibus disponíveis, alegando ter tido conhecimento de que eram 
disponibilizados diariamente cerca de seis ônibus aos universitários de Marco. 
Também aparteou-lhe o Vereador Camilo de Araújo, que disse ter tido conhecimento 
de que havia pelo menos três ônibus rodando Sobral no período noturno. Na ocasião, 
a Senhora Presidente Socorro Osterno Neves disse que analisaria a possibilidade 
de, em contato com a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, solicitar 
a vinda do responsável pelo setor de transporte público a Sessão Ordinária, a fim de 
se esclarecer a situação. O Vereador Gileno Silva, também em aparte, enfatizou a 
importância da disponibilização pelo Poder Executivo de ônibus escolares para os 
universitários que estudam fora do Município, embora não fosse obrigatória, 
acrescentando que havia a necessidade de avaliação das condições dos veículos, 
dadas as reclamações, tanto quanto ao transporte universitário, quanto ao escolar, 
citando o ônibus que reportava alunos da Localidade de Cacimbão, que ficava em 
consertos por longos períodos, deixando os alunos sem ir à escola. Retomando a 
palavra, o Vereador Everardo Marques finalizou seu pronunciamento, dizendo esperar 
que a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto solucionasse o problema, 
assim sugerindo como medida provisória a disponibilização de um veículo do tipo van. 
Prosseguindo, a Excelentíssima Senhora Presidente iniciou a Ordem do Dia, 
passando, a Senhora Primeira Secretária, a fazer a leitura das matérias que seriam 
discutidas e deliberadas: Moção de Aplauso nº 004/2025, de 17 de março de 2025, de 
autoria do Vereador Sávio Neves e subscrita pelos demais Vereadores, à Comunidade 
Católica Missionária Mariana Filhos de Sião; e, Requerimentos nºs 034, 035 e 



  

036/2025. Em seguida, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu as referidas 
matérias à discussão do Plenário. Na oportunidade, houve a seguinte discussão: 
Requerimento nº 034/2025: Vereadora Débora Soares: Disse que a importância da 
contratação de médico veterinário se dava em face do apoio que esse profissional 
daria ao serviço de correição animal, especificando que muitas vezes os animais 
apreendidos estavam acometidos de moléstias, pondo em risco a saúde dos agentes. 
Requerimento nº 035/2025: Vereadora Débora Soares: Disse entender que a 
realocação dos Agentes de Correição Animais na Secretaria Municipal de Saúde seria 
ideal, tendo em vista que os mesmos realizavam serviços relacionados à área de 
saúde. Na sequência, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à deliberação 
do Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só turno 
de votação, os Requerimentos nºs 034, 035 e 036/2025, bem como a Moção de 
Aplauso nº 004/2025, os quais foram aprovados por unanimidade. Não havendo mais 
matérias a serem discutidas e votadas, a Excelentíssima Senhora Presidente 
agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, por suas 
participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 31 (trinta e 
um) de março de 2025, em horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. 
Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 
_______________________________, Iná Maria Macêdo Osterno (Primeira 
Secretária), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pela Excelentíssima Senhora Presidente. Sala das Sessões, em 24 (vinte e quatro) 
de março de 2025.   
Socorro Osterno Neves – Presidente: 
Iná Maria Macêdo Osterno – Primeira Secretária: 


